

Vážení občané, letošní tuhá zima pomalu končí a tak je tu pro vás opět zpravodaj, ve kterém se dozvíte, co je nového z pohledu O.Ú. Žerotice.

1.Plánované akce na letošní rok – žádosti jsou podány

Tak jak jsme slíbili v podzimním zpravodaji byly během prosince a ledna vypracovány a podány zatím 4 žádosti o dotaci:

A.Pro Státní fond rozvoje bydlení se sídlem v Olomouci jsme vypracovali žádost o 1,65 mil Kč na 3 bytové jednotky v budově bývalého MNV. Bude se jednat o 3 tzv. sociální byty pro příjmově vymezené skupiny občanů o rozloze 60 m². Celkový rozpočet na rekonstrukci tohoto domu je 2, 95 milionu Kč, tzn. že asi milion tři sta tisíc bude doplácet obec. Akce je však rozvržena na tři roky, to znamená, že bychom financování měli dobře zvládnout. Nutno říci, že záměr opravit a vlastně zachránit budovu býv. MNV byl přijat po velmi důkladné diskusi mezi zastupiteli obce. Zvláště vysoká částka na rekonstrukci byla problémem, kvůli kterému někteří z nás váhali, nakonec byl návrh na záchranu budovy a vystavění 3 bytových jednotek schválen těsnou většinou 4:3 hlasům. Věříme, že do příštího zpravodaje budeme vědět, jak rozhodla komise a zdali nám dotace bude přidělena.

B.Žádost o 700 tisíc na rekonstrukci oken a dveří vč. nové fasády KD, kterou bychom rádi završili celkovou obnovu našeho kulturáku, jsme vypracovali a adresovali na Ministerstvo místního rozvoje ČR v rámci vyhlášeného programu na podporu tzv. postižených regionů (znojemský region patří mezi 10 nejpostiženějších oblastí). Jelikož jsme z tohoto fondu čerpali již v minulých letech, doufáme, že se tyto prostředky podaří získat i letos (přestože žádostí je dvakrát více než určených peněz) . Během března bychom měli znát výsledek.

C.Ke třem budoucím stavebním místům, která jsou již geometricky vyměřená (cca 950 m² na jedno místo) bychom letos rádi přivedli vodovod, plyn, elektřinu a zároveň vyspravili komunikaci u sklepů, která bude příjezdovou komunikací budoucím stavbám. Žádost na 240 tisíc je směřovaná také na Ministerstvo místního rozvoje.

D.Na Krajský úřad Jihomoravského kraje byla podána v rámci Programu rozvoje venkova žádost o 200 tis. Kč na výstavbu a rekonstrukci místních komunikací . Chtěli bychom dokončit chodník u kostela (směrem k Pavelkovým) a opravit ty nejhorší části chodníků v kopci a také vybudovat jednoduché parkovací plochy (z betonových zatravnovacích panelů u KD).

Nutno říci, že zpracování žádostí je poměrně velmi náročné – přebujelou byrokracií tak zažíváme na vlastní kůži – každá žádost má 20 – 50 stran. Na druhou stranu je třeba říci, že to, jak jsou žádosti vypracovány je obrovsky důležité a roli tu hraje každá chybějící maličkost. Je pravda, že naše malá obec s omezenými příjmy je na tom, jak dotace dopadnou, závislá. Jak jsme uspěli, budeme vědět patrně během měsíce března.

2.Kanalizace

Dotace na stavbu kanalizací a čistíren odpadních vod v minulosti i současnosti poskytuje především Státní fond životního prostředí, Ministerstvo životního prostředí ČR, Ministerstvo zemědělství a JM Krajský úřad. Všechny tyto instituce si však kladou jisté podmínky, které jsou pro obce naší velikosti zatím nepřijatelné – především finančně, ale i velikostí a počtem obyvatel. Není možné v tomto zpravodaji všechny dotační tituly podrobněji rozebírat (kdokoli z občanů může kdykoliv přijít na obecní úřad, kde mu vše můžeme dopodrobna vyložit). Platí však jedno, pokud nebude že výběr byl objektivní a transparentní a dotace získaly obce(např. Višňové), které měly při více obyvatelích nižší náklady. Ale nejsme pesimisté. Naději nám

mohou být příští léta (2007), kdy z EU „dorazí“ další peníze a otevřou se, doufáme, možno získat alespoň 80% krytí státu, kanalizaci v Žerotických nevybudujeme, protože nebudeme schopni ufinancovat zbytek. Moc jsme si slibovali od předložkové žádosti na evropské fondy v rámci Státního fondu životního prostředí (program OPI), kde bychom získali 90% krytí. Že naše žádost nevyšla, to bylo velké zklamání, zároveň je však nutné čestně říci, nové možnosti i pro obce naší velikosti.

Kanalizace je pro nás i pro okolní obce (Kyjovice, Tvoříhráz, Výrovce) stále prioritou a víme, že vás občany, stejně jako nás, její neexistence velmi trápí.

3.Příjmy a výdaje 2005

Tak jako každou zimu i letos jako jedna z mála obcí v okolí jdeme tzv. „s kůží na trh“ a předkládáme vám podrobné výsledky hospodaření obce za rok 2005, které tvoří přílohu zpravodaje.

4.Oprava kostela – sdělení Mgr. Petra Šmerala, administrátora žer. farnosti

V listopadu jsem vás informoval o dokončovacích pracích na bočních oltářích v kostele sv. Martina. Naplánované práce se podařilo zdárně dokončit. A i když cena za rekonstrukce nebyla malá, veškeré faktury jsme uhradili ve stanoveném termínu. Nakonec se i podařilo, že do letošního roku nám na našem účtu zbylo ještě necelých padesát tisíc korun. Tyto prostředky máme připraveny jako povinnou jistinu pro předpokládaný příspěvek od Jihomoravského kraje. Začátkem letošního roku jsem na JMK žádal o finanční pomoc na opravu křtitelnice, kazatelny a výmalby kostela. Tedy na práce, které by bylo dobré, abychom v letošním roce zvládli. Problémem všech farností je ale to, co jsem už v předchozím nastínil. Jestliže obdržíme příspěvek na opravy, musíme se zavázat, že stejnou částku doložíme z vlastních zdrojů. Pokud tak neučiníme, příspěvek navýšený o penále musíme vrátit. V roce 2004 se panu starostovi podařilo na opravu kostela získat příspěvek mimořádný, který uvedeným pravidlům nepodléhá. A věřím, že s Boží pomocí a při dobré spolupráci s panem starostou a všemi zastupiteli obce Žerotice, se nám tento druh dotace také ještě podaří získat. Přesto ale stále musíme spoléhat sami na sebe, na své vlastní zdroje. Přes všechno snažení a všechny ty stohy papírů se může stát, že žádný příspěvek nedostaneme. Proto už teď vám všem upřímně Pán Bůh zaplat' za každou vaši pomoc věnovanou na opravu našeho kostela. Spolu s P. Srnou vám všem přejeme a společně vyprošujeme pevné zdraví duše i těla!

Mgr. Petr Šmeral, administrátor

5.Zprávy z činnosti místní Farní Charity

I v roce 2005 členky Farní Charity byly velmi aktivní. Díky jim bylo shromážděno velké množství předmětů, které pro nás, žijící v blahobytu, neznamenají téměř nic, pro jiné mohou být velmi podstatnou a nedostupnou součástí života. Za minulý rok bylo vybráno 2 770 známek, 31 ks dioptrických brýlí, 35 ks spirál, 14 ks GO karet 456 ks pohlednic vč. známek. Místní Charita dále pokračuje ve velmi záslužném projektu „Adopce na dálku“, která ročně pomůže ukrajinské dívce 5000,- korunami. Dále přispívá finančně na malomocné, některé ženy pletou obvazy pro malomocné v Africe i obinadla, která se díky své kvalitě mohou dobře prát a vyvážet. Další velmi cennou a již tradiční aktivitou je **Tříkrálová sbírka**, která letos vynesla v Žerotických 18 061,50 Kč, což je dvojnásobek až třináásobný obnos v porovnání s jinými obcemi.

Milé ženy, Vaše aktivity nejsou tak na očích jako aktivity jiných žerotických sdružení či spolků. Neznamená to ale, že nejsou důležité, nebo že si jich nevážíme. Právě naopak, kromě

toho, že pomáháte potřebným, děláte jimi dobré jméno nejen samy sobě, ale celým Žeroticím a zastupitelé naší obce si Vás za Vaše aktivity velmi cení.

6. Rušení Tv signálu

V naší obci se velmi často objevuje porucha tv vysílání, která není stálá, ale objevuje se docela pravidelně většinou v odpoledních a večerních hodinách (TV Nova). Je velmi pravděpodobné, že rušení způsobuje závada na anténním systému příp. přijímači někoho z místních, který tím ruší příjem signálu i svému okolí (v minulosti se tak již několikrát v obci stalo a porucha byla odstraněna). Tento nedostatek jsme nahlásili a několikrát urgovali na Českém telekomunikačním úřadě v Brně. Bylo nám řečeno, že tyto poruchy jsou v poslední době hlášeny z mnoha míst jižní Moravy a pracovníci tohoto úřadu nejsou schopni všechny žádosti v uspokojivém termínu zvládat. Jelikož byly v minulosti podobné problémy vyřešeny, doufáme, že tomu bude tak i tentokrát.

7. Vyhláška o volně pobíhajících psech

V nejbližším možném termínu Obecní úřad Žerotice vydá novou vyhlášku, která se bude týkat veřejného pořádku a především problému, který se v Žeroticích poslední dobou stává stále více aktuální a jsme na něj stále více upozorňováni a to je volně pobíhání psů. Upozorňujeme už teď všechny majitele psů, ať na své domácí hlídače více dohlížejí.

8. Sportovní akce jara

Zveme všechny sportovně naladěné děti i dospělé na tyto nedělní turnaje, začátek pro děti vždy v 10 hodin, dospělí ve 14 hodin.

domácí tenis – 5. března - čtyřhra

stolní tenis - 19. března - dvouhra

nohejbal - 2. dubna - čtyřhra (v případě dobrého počasí bychom hráli na hřišti)

Turnaj v malé kopané a florbale bude přesunut na květen a bude se konat na novém hřišti za KD. Termíny budou včas upřesněny.

9. Platby za popelnice

Platby za odvoz domácího odpadu můžete už nyní platit na obecním úřadě. Je třeba, abyste alespoň polovinu zaplatili do konce měsíce března. I když obec má vyšší náklady na odvoz odpadu, než vybere od občanů (viz příjmy a výdaje 2005) zůstává částka za vývoz na osobu stejná tak jako vloni tj. 400,- na osobu.

10. Knihovna a internet

Upozorňujeme na možnost zapůjčení knih v místní knihovně – otevřeno je každé pondělí od 14 – 18 hodin (u paní knihovnice Šťastné), i na možnost bezplatného internetu každé pondělí a středa mezi 18 a 20 hodinou, příp. po domluvě s panem Marianem Čapkem, který je naším novým správcem internetové klubovny. A ještě tentokrát krátce seznam nových knih v naší knihovně: Tomáš Halík: Noc zpovědníka, Ivan Medek – Děkuji, mám se dobře, Jáchym Topol – Kloktat dehet, Tereza Brdečková -Ještě jsem tady (tv rozhovory), Danielle Steelová – Výkupné, M. Bulgakov –Mistr a Markétka, B. Pasternak – Doktor Živago, G. Greene – Jádro věci, G.G. Marquéz – Sto roků samoty, F. Kafka – Proces, A. Moravia – Nuda.

11. Významná výročí

Naše gratulace k významnému životnímu jubileu tentokrát směřují k těmto našim milým spoluobčanům:

K šedesátinám přejeme hodně zdraví panu **Jiřímu Horákovi** (28. 1.), paní **Anděle Weissové** jsme blahopřáli k sedmdesátinám (5. 2.), 14. března pográtulujeme k 85. narozeninám panu **Janu Šandovi**, 30. března paní **Růženě Šálkové**, která oslaví 82. výročí.

Všem oslavencům přejeme mnoho dobrých, klidných a ve **zdraví** prožitých let.

12. Oprava silnice

Ne naší vinou se stále oddaluje oprava silnice do Želetic. Přestože je to už záležitost SÚS Znojmo, je nám trapně i z toho důvodu, že oprava byla již dvakrát avizována v našem zpravodaji. Pan ing. Komůrka, ředitel SUS Znojmo, nás ale „opět“ ubezpečil, že po výběrovém řízení (vyhrála firma Colas) se oprava uskuteční na jaře (necháme se překvapit).

13. Akce jara 2006

Termíny našich pravidelných jarních událostí jsou zatím ještě bez záruky, ale jistě můžeme počítat, že opět budou. A tak i letos se můžeme těšit na výstavu vín (22.4.), rej čarodějnic (30.4.), slavnostní ryb. zahájení (6.5.), volejbalový turnaj 6 obcí, který bude na novém hřišti v Žerotičích (13.5.) dětský karneval (14.5.) a dětský den.

Horká aktualita: Žerotičtí hasiči zvou všechny své příznivce a příznivkyně na letošní masopustní rej masek a průvod obcí. Sraz (i konečná) je tuto sobotu (25. 2.) ve 12 hodin v místním pohostinství.